

Τίτλος Μαθήματος	Δίκαιο Εταιρειών II				
Κωδικός Μαθήματος	LLB260				
Τύπος μαθήματος	Υποχρεωτικό				
Επίπεδο	Πτυχίο (1ος Κύκλος)				
Έτος / Εξάμηνο φοίτησης	2 ^ο έτος / 4 ^ο εξάμηνο				
Όνομα Διδάσκοντα	Θα ανακοινωθεί				
ECTS	5	Διαλέξεις / εβδομάδα	3 ώρες/14 εβδομάδες	Εργαστήρια / εβδομάδα	Δ/Υ
Στόχοι Μαθήματος	<p>Η απόκτηση εξειδικευμένων γνώσεων πάνω σε ειδικές πτυχές του εταιρικού δικαίου ούτως ώστε να αποκτηθεί ολοκληρωμένη γνώση και συνολική αντίληψη της λειτουργίας του δικαίου στα πλαίσια της ελεύθερης αγοράς.</p>				
Μαθησιακά Αποτελέσματα	<p>Αναμένεται ότι με την ολοκλήρωση του μαθήματος, οι φοιτητές/τριες θα είναι σε θέση να:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Αναλύουν τη λειτουργία της αγοράς και την συσχέτιση της με το εταιρικό δίκαιο. • Αναγνωρίζουν την εταιρεία ως το βασικό όχημα διεξαγωγής επιχειρηματικών δραστηριοτήτων. • Αναλύουν και εφαρμόζουν τις διαδικασίες εκκαθάρισης μίας εταιρείας και αναλύουν τη σημασία τους. • Ερμηνεύουν τη νομοθεσία που αφορά την λειτουργία των εποπτικών αρχών. 				
Προαπαιτούμενα	LLB222	Συναπαιτούμενα		Δ/υ	
Περιεχόμενο Μαθήματος	<p>Η εισαγωγή γίνεται με ανάλυση της λειτουργίας των δημοσίων εταιρειών και των μεθόδων άντλησης κεφαλαίου από τις αγορές. Αναλύονται οι έννοιες της πρόσκλησης αγοράς μετοχών, οι περιπτώσεις υπερζήτησης ή αζήτητων μετοχών, ο χρόνος παραχώρησης των μετοχών και οι περιπτώσεις απόσυρσης από αιτητές. Στην συνέχεια γίνεται εισαγωγή στο δίκαιο που αφορά την εκκαθάριση εταιρειών. Αναλύονται όλοι οι τρόποι και διαδικασίες εκκαθάρισης και τονίζεται η σημασία αυτής της διαδικασίας. Μέσα από συζήτηση και πρακτικά παραδείγματα αναδεικνύονται τα βασικά προβλήματα εφαρμογής της νομοθεσίας και οι επιπτώσεις τους στην αγορά. Ακολουθεί παρουσίαση του εξειδικευμένου θέματος των συγχωνεύσεων εταιρειών και της επίδρασης του ευρωπαϊκού εταιρικού δικαίου. Ακολουθεί εισαγωγή στο κεφαλαίο που αφορά ζητήματα εταιρικής διακυβέρνησης και παρουσίαση του κώδικα εταιρικής διακυβέρνησης. Το μάθημα καταλήγει με παρουσίαση των αρμοδιοτήτων και της νομοθεσίας που διέπει την λειτουργία των εποπτικών αρχών της επιτροπής κεφαλαιαγοράς και του χρηματιστηρίου αξιών Κύπρου.</p>				
Μεθοδολογία Διδασκαλίας	Διδασκαλία στην τάξη.				
Βιβλιογραφία	Περί Εταιρειών Νόμος				

	<p>Κυπριακό Ιδιωτικό Δίκαιο, Τατιάνα Συνοδινού, Philippe Jougliex, Βενετία Αργυροπούλου κ.α. Σάκκουλας, 2004</p> <p>Company Law and the Law of Partnership in the Republic of Cyprus, Peter Pafitis, Βασιλείαδης, 2017</p> <p>Palmers Company Law 21st ed., 1968</p> <p>Κυπριακό Εταιρικό Δίκαιο, 2001, Γιώργου Κακογιάννη.</p> <p>Αποφάσεις αγγλικών και κυπριακών Δικαστηρίων.</p>		
Αξιολόγηση	Εξετάσεις	70%	
	Εργασίες	20%	
	Παρουσία και συμμετοχή στην τάξη	10%	
		100%	
Γλώσσα	Ελληνικά		